CHINA YOUTH DAILY

服务青年成长 推动社会进步

今日8版 第17993期 共青团中央主管主办 中国青年报社出版

# 习近平的青春观

新华社记者

中国共产党成立104周年之际,这个 "代表广大青年、赢得广大青年、依靠广大 青年"的世界最大政党,领航着波澜壮阔的 伟大事业,恰是风华正茂、青春无限。

在强国建设、民族复兴的时代征程上, 习近平总书记总是把热切的目光投向青年。 关爱青年、礼赞青春,启迪青年、激扬青春。总 书记深情地说:"青春的力量,青春的涌动, 青春的创造,始终是推动中华民族勇毅前 行、屹立于世界民族之林的磅礴力量!"

#### (一)青春如何不负?

"把个人的理想追求融入党和国

1981年底,28岁的习近平作出一个不 寻常的人生选择——离开中央军委办公厅 秘书的岗位,到基层任职锻炼。这在领导与 亲朋好友间引起不小震动。

彼时,大批知青回城,多年艰苦的生活 让一些人产生"补偿心理",耽于安逸舒适 的生活。"难道我们这代人就该用这种方式 弥补失去的青春吗?"站在改革初起、百业

待兴的关口,念及依旧贫苦的乡亲们,年轻 的心叩问着、思索着。

"在远离他们的地方作愿意为他们 献身的清谈,我心里觉得空,不踏实,我 感到了一种呼唤。"怀着这样的初心,习 近平同志赴任正定,决意到人民中寻找自

28岁,风华正茂。

这恰是自称"二十八画生"的青年毛 泽东参加中共一大时的年纪。1921年 夏,一群平均年龄28岁的先进分子因共 同理想走到一起, 问苍茫大地谁主沉浮, 开启改天换地的历史伟业。 (下转2版)

总

#

在

共

政

治

+

集体

的

重

讲

指

向

### 习近平主持召开中央财经委员会第六次会议强调

# 纵深推进全国统一大市场建设 推动海洋经济高质量发展

李强蔡奇丁薛祥出席

新华社北京7月1日电 中共中 央总书记、国家主席、中央军委主 席、中央财经委员会主任习近平7月 1日上午主持召开中央财经委员会第 六次会议, 研究纵深推进全国统一大 市场建设、海洋经济高质量发展等问 题。习近平在会上发表重要讲话强 调,建设全国统一大市场是构建新发 展格局、推动高质量发展的需要, 要认真落实党中央部署,加强协调 配合,形成推进合力。推进中国式 现代化必须推动海洋经济高质量发 展。走出一条具有中国特色的向海图

2025年7月2日 星期三

农历乙巳年六月初八

中共中央政治局常委、国务院总 理、中央财经委员会副主任李强,中共 中央政治局常委、中央书记处书记、中 央财经委员会委员蔡奇,中共中央政治 局常委、国务院副总理、中央财经委员 会委员丁薛祥出席会议。

会议指出,纵深推进全国统一大市 场建设,基本要求是"五统一、一开 放",即统一市场基础制度、统一市场 基础设施、统一政府行为尺度、统一市 场监管执法、统一要素资源市场,持续 扩大对内对外开放。

会议强调,纵深推进全国统一大市 场建设,要聚焦重点难点,依法依规治 理企业低价无序竞争,引导企业提升产 品品质,推动落后产能有序退出;规范 政府采购和招标投标,加强对中标结果 的公平性审查:规范地方招商引资,加 强招商引资信息披露;着力推动内外贸 一体化发展, 畅通出口转内销路径, 培 育一批内外贸优质企业;持续开展规范 涉企执法专项行动, 健全有利于市场统 一的财税体制、统计核算制度和信用体 系; 引导干部树立和践行正确政绩观, 完善高质量发展考核体系和干部政绩考

核评价体系。

会议强调,推动海洋经济高质量发 展,要更加注重创新驱动,更加注重高 效协同, 更加注重产业更新, 更加注重 人海和谐, 更加注重合作共赢。

会议指出,推动海洋经济高质量发 展,要加强顶层设计,加大政策支持力 度,鼓励引导社会资本积极参与发展海 洋经济。要提高海洋科技自主创新能 力.强化海洋战略科技力量,培育发展 海洋科技领军企业和专精特新中小企 业。要做强做优做大海洋产业,推动海 上风电规范有序建设,发展现代化远洋

捕捞,发展海洋生物医药、生物制品, 打造海洋特色文化和旅游目的地,推动 海运业高质量发展。要加强海湾经济发 展规划研究, 有序推进沿海港口群优化 整合。要加强海洋生态环境保护,接续 实施重点海域综合治理, 积极推进海域 分层立体利用,探索开展海洋碳汇核 算。要深度参与全球海洋治理,加强全 球海洋科研调查、防灾减灾、蓝色经济

中央财经委员会委员出席会议, 中央和国家机关有关部门负责同志列

#### 新华社记者

"我们党肩负的中国式现 代化建设任务十分繁重,面临 的执政环境异常复杂,自我革 命这根弦必须绷得更紧。"

"七一"前夕,中共中央 政治局就健全落实中央八项 规定精神、纠治"四风"长效 机制进行第二十一次集体学 习。习近平总书记在主持学 习时强调,推进党的自我革 命,要在提高认识、增强党 性、规范权力运行、从严监督 执纪、履行管党治党责任等 方面进一步落实到位。各地 党员、干部表示,要把思想和 行动统一到习近平总书记重 要讲话精神上来,深入推进新 时代党的建设新的伟大工程, 努力把党建设得更加坚强有 力,以新时代党的自我革命引 领新的伟大社会革命。

今年7月1日,是中国共 产党成立104周年纪念日。在 集体学习时,习近平总书记代 表党中央,向全国广大共产党 员致以"七一"的节日问候。

"七一勋章"获得者、福 建省福州市军门社区党委书 记林丹说:"总书记的节日问 候令我深受鼓舞。刚刚公布 的最新党内统计数据显示, 我们党党员队伍稳步壮大, 结构持续优化,基层党组织 建设更加坚强有力。新征程 上,我们要发挥好共产党员 先锋模范作用,进一步夯实 巩固基层党组织,把我们的 党建设好、建设强。"

中央八项规定是党中央 徙木立信之举,是新时代管 党治党的标志性措施。

"习近平总书记的重要 讲话,总结党的十八大以来 作风建设取得的显著成效, 再次宣示了我们党常抓不懈 作风建设、永葆清正廉洁政 治本色的坚强决心,更加坚 定了全党上下将全面从严治 党进行到底的信心决心。"清 华大学马克思主义学院教授 王传利说。

从抓作风入手推进全面 从严治党,是新时代党的自 我革命一条重要经验。

"当前,全党正在开展深入贯彻中央八项规定精神学 习教育,我们要以习近平总书记重要讲话精神为指引,紧 盯'四风'问题特别是形式主义、官僚主义等顽瘴痼疾,进 一步推动基层干部改进作风、弘扬正气,让中央八项规定 这张'金色名片'熠熠生辉、永不褪色。"天津市蓟州区杨 津庄镇纪委书记、监察组组长闵能说。

## 铭记历史 缅怀英烈 中青报·中青网记者 王 磊

无为传承『

7月1日,学生们在中共一大纪念馆前合唱《没有共产党就没

动,以庄严仪式、文艺汇演、红色体验相结合的形式,庆祝中国共

长江之畔的安徽省无为 市,如今是"中国电缆之乡" "中国羽毛羽绒之乡""新能源 汽车电池生产基地"。历史 上, 无为是革命老区, 曾经的 峥嵘岁月同样让当地人备感骄

1941年皖南事变后,由 无为游击纵队、新四军第三 支队挺进团以及散布在皖南 和突围到江北的部队组成第 七师, 于1941年5月正式成 立、全师兵力1900人。第七师 立皖江抗日根据地,开展政权 建设、经济生产和群众动员, 不断发展壮大,成为全国19 块抗日根据地之一。至1945年 抗战胜利时,第七师发展到近 两万人,根据地面积达3万平 方公里。

新四军七师师部旧址位于 无为市红庙镇海云村,是安徽 省重点文物保护单位, 师部会 议室、作战室、机要室旧址被 保存下来,院内由七师政委曾 希圣亲自嫁接的三棵棠梨树至 今依然枝繁叶茂,苍翠欲滴。

青山依旧在,故人已远 去。若要触摸这段历史,可 移步不远处的新四军第七师 纪念馆。展馆共8个展厅, 内有革命文物800余件,主体 展厅展出抗战时期新四军第 七师成立、发展、壮大的历 程,运用多媒体声光电手 段,再现当年皖江抗日根据 地军民英勇抗击日伪军的光 辉史实。这里每年接待全国 各地宾客10余万人,各类社 会团体上千个。

"七师成立后,即在皖江地 区坚持抗战。据不完全统计,新 四军第七师在抗日战争时期, 与日伪军作战900多次,毙伤 日伪军两万余人。"年轻的讲解 员张金凤说。 (下转7版)



### 团结引领广大青年为中国式现代化建设挺膺担当

·热烈祝贺全国青联十四届全委会、全国学联二十八大开幕



在以习近平同志为核心的党中央亲 切关怀下,中华全国青年联合会第十四 届委员会全体会议和中华全国学生联合 会第二十八次代表大会今天隆重开幕。 我们对大会的召开表示热烈祝贺!向全 国各族各界青年和青年学生,向广大海 外中华青年,送上美好的祝愿!

党的十八大以来,习近平总书记站 在党和国家事业薪火相传、后继有人的 战略高度,关怀青年成长、重视青年工 作、关爱青年学生,亲自主持召开党的 历史上第一次中央党的群团工作会议, 亲自指导制定新中国历史上第一个青 年发展规划,亲自部署共青团、青联、学 联学生会组织改革,多次通过讲话、座 谈、寄语、回信等形式对青年提出希望 要求,为新时代党的青年工作指明了前 进方向、提供了根本遵循。

盛会燃青春之火,青年追时代之光。 新时代中国青年心中铭刻着对马克思主 义的崇高信仰、对共产主义和中国特色社 会主义的坚定信念,对中华民族伟大复兴 的信心,与国家同呼吸、与人民共命运,争 做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时 代好青年,成为走在时代前列的奋进者、 开拓者、奉献者。广大青年立足本职岗位, 积极投身中国式现代化建设,在科技创 新、乡村振兴、绿色发展、社会服务、卫国 成边等各领域各方面工作中争当排头兵 和生力军,充分展现了青春的朝气锐气。

五年来,青联组织牢记习近平总书记

殷殷嘱托,始终致力凝聚广大青年"爱国、 团结、跟党走"的青春合力,不断促进各族 各界青年交往交流交融,最广泛汇聚起海 内外中华儿女为强国建设、民族复兴伟业 团结奋斗的青春力量。常态化规范化开展 青联思享汇、青联大讲堂等党的创新理论 学习活动,紧跟党走的信念更加坚定。依 托"我为青年办实事"、"青联希望小屋"、 "青年驿站"等项目,传递青年心声,解决 青年所盼,桥梁纽带作用更加彰显。引领 各族各界青年响应党中央号召,同人民一 起开拓、同祖国一起奋进,贡献青春力量, 成就复兴梦想。搭建世界青年发展论坛等

国际交流平台,弘扬全人类共同价值,携 手各国青年推动构建人类命运共同体。青 联委员责任担当更加鲜明,青联组织的精

神面貌和社会形象焕然一新。 五年来,学联学生会组织自觉践行 习近平总书记谆谆教导,深刻感悟习近 平总书记领袖风范,团结引领广大青年 学生坚持用习近平新时代中国特色社会 主义思想武装头脑,立报国强国大志向、 做挺膺担当奋斗者,坚定听党话、跟党走 的理想追求,将"请党放心、强国有我"的 铮铮誓言,转化为奋进新征程、建功新时 代的实际行动。 (下转2版)

### 为了托起1927名考生的"希望"

中青报·中青网见习记者 赵丽梅 记者 李隽辉

当前,在洪水两次袭击的贵州省榕江 县,1927名学生的高考志愿填报工作进入 最关键的阶段。为了托起这1927名考生的 "希望",帮助他们开启人生新阶段,很多人

7月1日,贵州省榕江县杨家湾村,救援队通过冲 锋舟向村里运送馒头、水、工具等物资。

中青报:中青网记者 李隽辉/摄

7月1日上午,榕江县教育招生考试中 心主任吴光恒告诉记者,当前,榕江县4个 高考志愿填报点的500余台电脑随时可供考 生填报志愿。目前,在榕江一中、榕江三中、榕 江二中及古州五小4个固定填报点,无论是 电力还是网络,都有专人做好保障。

这两天是榕江县考生志愿填报的高峰 期。吴光恒介绍,截至6月30日18时,806 名学生已填报高考志愿,还有1121名学生 待填报,其中,不少考生正在犹豫选择哪所 学校和哪个专业,这些学生将于这两日集中

贵州高考志愿填报将于7月2日18时截 止。为以防万一,7月1日上午,榕江县教育 局发布工作提示,请考生在当日完成高考志愿 填报。担心一些考生由于道路受阻等问题无法 赶到固定填报点, 榕江县教育局还对接了移 动、联通、电信三大电信运营商,请其在各乡 镇的网点加强网络保障,为这些考生提供稳定 的网络环境。

洪水两次突袭这个小县城, 让这届高考 考生的志愿填报之路变得尤为坎坷。洪水第 一次来的时候,正好撞上贵州省高考成绩查

询首日,水、电、网以及部分道路中断, 导致一些学生无法及时查询成绩。第二次 洪水来的时候,正是贵州省高考志愿填报

"今年洪水太大了。"吴光恒说,在 榕江工作20余年,他从未遇到过这么大 的洪水。洪水第一次来的时候,70多名 群众躲进教育局,被困了一天一夜。在 此过程中,教育局的工作人员不仅要调 度全县所有学校的抗洪抢险工作,还要 调度高考考生成绩查询等事宜,同时安 (下转7版) 抚群众。

国内统一连续出版物号 CN 11-0061 邮发代号 1-9 电话中继线:010-64098000 发行:010-64098482 广告:010-64098258 内容版权:010-64098443 中国青年网:www.youth.cn 中青在线:www.cyol.com